

明愛多一病人染腸道鏈球菌

香港文匯報訊(記者 文森)明愛醫院內科及老人科病房,繼早前一名病人感染抗萬古霉素腸道鏈球菌後,昨證實該病房再有一名80歲男病人,確診為抗萬古霉素腸道鏈球菌帶菌者。病人現時情況穩定,正接受進一步觀察及隔離治療。至於其餘18名同病房病人的測試樣本,均呈陰性反應。新個案已呈報醫院管理局總辦事處及衛生防護中心跟进。

元朗校23學生急性腸胃炎

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)衛生防護中心正調查元朗天主教崇德英文書院急性腸胃炎爆發個案。該校23名學生(11男12女),由12至17歲,本月3日起,出現腹瀉、嘔吐等腸胃炎徵狀。其中13人曾經求醫,現時情況穩定,毋須入院。據悉,23名學生沒有一起進食,中心仍在調查集體染病原因。衛生防護中心職員已到該校視察,並建議學校員工進行徹底消毒清潔,適當處理嘔吐物,以及注重個人和環境衛生。中心會繼續調查有關個案,並會密切監察情況,在有需要時再提供健康教育。

防過壓裝置偏差 星牌石油氣爐回收

香港文匯報訊(記者 文森)機電工程署昨公布,「星牌CI-154TC」手提卡式石油氣爐(見圖)的「過壓切斷裝置」保護設定值有偏差,未能發揮預設的保護作用。假如不依照「使用說明書」指示,正確使用有關石油氣爐;在不正常操作情況下,有可能引致石油氣罐內壓過大,構成潛在風險。有關產品的編號(參見資料標籤)為:0910 000001至0910 002250,0912 002251至0912 004500,1008 000001至1008 002250,及1010 000001至1010 002250。



廠商安排免費安檢

星牌集團已全面停售,以及從商戶回收以上編號的產品,並為上述有關問題批次的石油氣爐安排回收及免費安全檢查。有關回收詳情,可致電星牌集團熱線2394 0060查詢,或瀏覽星牌集團網址:www.gastar.com.hk。

國泰平賣送票 賀港航空百年

辦「飛常連繫」比賽獎1800票 網售5萬平飛來回歐美日

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)為慶祝香港「動力飛行」踏入第100個年頭,香港市民將獲「大禮」:國泰航空下月會送出1,800張機票,並於今日午夜開始,在網上發售5萬張、逾20個航點的特惠來回機票,包括日本、泰國和歐美等地。票價由990元起,更有機票低至5折以下。民航處處長羅崇文估計,新年度財政預算案宣布向市民派發6,000元,料會吸引不少港人外遊消費。航空公司可能會因應需求增加航班,處方會因應流量調配人手配合。



國泰航空推出50,000張優惠機票,即日起於網上發售,並舉辦比賽,送出1,800張免費機票。民航處處長羅崇文(左三)出席新聞發布會。香港文匯報記者曾偉龍攝

為慶祝香港「動力飛行」百周年,國泰航空下月舉辦「飛常連繫」網上比賽,送出共1,800張機票。參加者必須提交短片、相片、畫作、文章等作品,表達航空業連繫香港和世界的人、地、文化等。

比賽分18區 每區50優勝者

是次比賽分18區進行,每區選出50位優勝者。每區冠軍得主可贏得2張國泰旗下任何一個長線航點的來回經濟客位機票,遠至紐約、米蘭。而第2名至第50名,則可獲2張國泰旗下任何一個亞洲區內航點(印度除外)的來回經濟客位機票。參加者必須年滿16歲,於4月起於網上提交作品參賽。

網上訂票 每第100人獲現金券

同時,國泰航空聯同集團旗下港龍航

空,於今日午夜開始至下周五(11日),推出5萬張特惠來回機票,涵蓋長線及短線逾20個航點,出發日期由即日起至6月底。同時,由今日起至下周五期間,於網上訂購機票的每第100位乘客,可獲得所訂機票等額的現金券,日後可用作購買國泰或港龍的機票。

料「派錢」後須增航班

民航處處長羅崇文表示,在預算案「派錢」6,000元後,相信很多港人選擇外遊消費。航空公司可能因應需要增加航班,但目前仍難以評估復活節檔期的航班升降架次。他強調,香港機場目前每日航班升降架次少於900班,即使再增加100班,民航處仍能調配人手應付。他們會因應流量,批准航空公司的「加班機」申請,並調配人手配合,維持安全和高效率的航空管制。

刑毀阻拆菜園村 2學生否認控罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)菜園村遷村問題仍未解決,近日又再起風波。2名當村巡員的學生,為阻止地盤工人在村屋旁打樁,闖入工地。期間,2人涉嫌損毀工地鐵絲網被捕。警方落案起訴2人一項刑事毀壞罪。2人昨在屯門裁判法院提堂,並否認控罪,暫准以現金500元繼續保釋。案件押後至4月21日開審。



林崑傑(左)和陳寧(右)涉闖工地毀鐵絲網,被控刑事毀壞。

軒。控罪指,2人涉於本月1日,在元朗八鄉錦田公路菜園村高鐵地盤,與不知名人士在無合法辯解下,損壞屬於前田中國建築聯營公司的6幅鐵絲網圍欄,價值2萬元。案件交由元朗警區重案組處理。

控方庭上表示,將會傳召6名控方證人。辯方則表示,未知會否傳召辯方證人,但會另聘律師。裁判官施萬德安敦促2人須盡早聘請律師,法庭不會因他們未有律師代表而另作安排。

升降機評分改制 保養安全分類

香港文匯報訊(記者 文森)為加強對升降機承辦商的監管,保障搭客安全,機電工程署宣布,更新「升降機表現評級計分制」。當發生升降機事故或意外,相關承辦商會即時扣減最多15分。按事故性質分類為「安全得分」及「保養得分」,各以50分為滿分,並按兩項評分的總分為承辦商排名,方便市民或業主立案法團了解承辦商質素。署方表示,安全問題「一次也嫌太多」,所以「安全得分」會按每次巡查結果評分。一旦發現有問題,會即時扣分,並對外公布。

並會每3個月更新分數一次,總分有效期持續12個月。

奧的斯及雅文達曾被起訴

另外,機電署根據新計分制公布,去年3月至今年2月期間,39間升降機承辦商評分介乎55分至100分。其中,5間承辦商被評100分滿分,另有2間承辦商曾被起訴,分別是:奧的斯電梯及雅文達。兩公司分別被起訴2次。當中,雅文達過去曾連續3季獲最低表現評分。

若單計截至今年2月的最新一季,機電署則曾向「迅達升降機」及「好歷」兩承辦商發出警告信,原因是兩公司違反了「須每隔不超過12個月為升降機定期檢驗及測試」的規定。

殘疾工最低工資 勞處辦大會解答

極速汽車維修護理公司總經理劉峻璋表示,現時聘請的智障員工月薪未達28元水平,會配合法例調整薪金。香港文匯報記者 鄭佩琪攝

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)距離《最低工資條例》實施尚餘約2個月,但僱主對法例仍滿腹疑團,尤其是有關殘疾僱員的生產力評估機制,例如:由誰聘請評估員、繼續聘用僱員需不再進行評估等。勞工處將於本月舉辦兩場大會,解答僱主關於聘請殘疾僱員的疑問,避免僱主誤墮法網,蒙上剝削員工的污名。

心理衛生會嘉許企業聘僱健者

香港心理衛生會昨舉行企業嘉許典禮,嘉許聘請傷健人士、精神病康復者等的企業機構。出席典禮的勞工處助理處長(發展)李寶儀,向在場企業代表講解《最低工資條例》中,有關殘疾僱員的安排。條例生效後,殘疾僱員可選擇接受生產力評估,收取最低工資水平。殘疾僱員的評估完成後,僱主須按照評估結果,相應調整有關員工薪酬。

試工4周薪水不少於時薪14元

李寶儀表示,勞工處會訂立認可評估員名冊,由註冊物理治療師、註冊職業治療師、註冊社工及資深職業康復從業員負責評估。《最低工資條例》附屬法例會訂明評估方法,勞工處與業界也會訂訂行政指引。殘疾僱員為期4周的試工期,期間工資不少於法定最低工資(時薪28元)50%。

昨獲嘉許的極速汽車維修護理公司,3年多前開始聘請智障人士當洗車員,至今聘用約20位智障員工。公司總經理劉峻璋表示,現時有關員工月薪未達28元水平,會配合法例調整薪金,也正考慮透過晉升,藉以調升員工薪酬,符合法定最低工資要求。他說,由於智障員工比例不多,最低工資對公司開支的影響不大。

1月誘蚊產卵指數降至零

香港文匯報訊(記者 文森)反映白紋伊蚊活躍程度的誘蚊產卵器(俗稱「蚊杯」)指數,1月份的平均指數降至零。食環署發言人呼籲,防蚊措施不可鬆懈。署方為加強監察香港蚊患情況,由今年1月開始,擺放誘蚊產卵器的社區,由38個增至44個。新增的6個監察地點,分別為:深水灣及淺水灣、筲箕灣及西灣河一帶、紅磡及土瓜灣一帶、西貢市及鄰近範圍、掃管笏,以及上葵涌。

食署籲預防工作不能鬆懈

署方表示,雖然有關指數處於低水平,但預防工作不能鬆懈,以免當天氣回暖及潮濕時,蚊卵開始孵化,令蚊患加劇。發言人呼籲,市民要採取有效措施,防治蚊子滋生,預防登革熱。為提高市民警覺性,食環署今年將推出3期滅蚊運動。而首期已於本周一展開,為期4周。

英皇同學會 要求孫明揚下台

香港文匯報訊 中西區名校英皇書院減班爭議餘波未了。有舊生不滿校管會在決定減班會議上未有投票,質疑此舉是教育局「大石壓死蟹」。英皇書院同學會今日在報章刊登公開信,並去信特首曾蔭權,批評教育局局長孫明揚處理英皇減班事件上有「誠信問題」,又指教育局的做法偏離法制和漠視民意,要求孫明揚下台。

熱烈祝賀 第十一屆 全國人民代表大會 四次會議 隆重開幕

- | | | |
|-----|-----|-----|
| 王曉玉 | 余詩思 | 李廣林 |
| 林樹哲 | 胡鴻烈 | 陳永棋 |
| 陳奇偉 | 黃楚標 | 楊 劍 |
| 廖長城 | 黎時煖 | |

圓核資本投資有限公司

同 敬 賀

(排名不分先後)